
Αθήνα, 30 Ιουλίου 2013 

Αριθμ. Πρωτ.: 771 

 

 

 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η 

Οι ΣΧΟΛΙΚΟΙ ΦΥΛΑΚΕΣ και η «σωτήρια» λύση των… ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. 

Την περίοδο που η Τοπική Αυτοδιοίκηση στραγγαλίζεται οικονομικά και 

θεσμικά και οδηγείται μαζί με χιλιάδες εργαζόμενους στον «ξαφνικό» θάνατο, 
καθώς με την ψήφιση του Ν. 4172/2013 6.000 εργαζόμενοι (Σχολικοί Φύλακες και 

Δημοτικοί Αστυνομικοί) οδηγούνται στην απόλυση, η πλειοψηφία των αιρετών 

μετά τους φραστικούς λεονταρισμούς, το αγωνιστικό κρεσέντο και την 

«μονοήμερη» παραίτησή τους, συνεχίζουν ακάθεκτη την διάλυση με κάθε τρόπο 

του κοινωνικού ρόλου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

 

Αντί να παλέψουν μαζί με τους εργαζόμενους και τους πολίτες για την 

αποτροπή με κάθε τρόπο της διάλυσης των Ο.Τ.Α. και της απόλυσης χιλιάδων 

εργαζομένων, επιλέγουν για άλλη μια φορά την στήριξη και εφαρμογή των 

μνημονιακών πολιτικών των περικοπών, των απολύσεων και των απαγορεύσεων. 

 

Εκεί που οι φραστικοί λεονταρισμοί τους έδειχναν τη συνέχιση του αγώνα 

τους για την υπεράσπιση του αυτοδιοίκητου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

(άρθρο 102 του Συντάγματος) τα ξέχασαν όλα και για την αντιμετώπιση του 

προβλήματος από την κατάργηση των Σχολικών Φυλάκων και της Δημοτικής 

Αστυνομίας βρήκαν αμέσως τη λύση. Την ίδρυση και λειτουργία Κοινωνικών 

Συνεταιριστικών Επιχειρήσεων (ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.). Θέλουν δε όλη αυτή την 

απαράδεκτη διαδικασία να την παρουσιάσουν ως «αναγκαστική». 

 

Τα διλήμματά τους είναι γνωστά, «πως θα φυλαχτούν τα Σχολικά 

Συγκροτήματα και οι υπηρεσίες των Δήμων». Με αυτή την εκβιαστική 

πολιτική θέλουν να αναγκάσουν τους εργαζόμενους που βρίσκονται σε 

καθεστώς διαθεσιμότητας, να συμμετέχουν στην ίδρυση των «Κοινωνικών 

Συνεταιριστικών Επιχειρήσεων». Αποκρύβοντας τόσο από τους εργαζόμενους όσο 

και από τους πολίτες ότι σε μια περίοδο που οι περικοπές των πόρων στην Τοπική 

Αυτοδιοίκηση έχουν ξεπεράσει το 60%, η λειτουργία αυτών των επιχειρήσεων θα 

είναι ανταποδοτική. 

 

Οι εργαζόμενοι θα λειτουργούν υπό συνθήκες ενός σύγχρονου 

δουλεμπορίου, χωρίς εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα, με επισφαλή 

και περιορισμένο χρόνο εργασίας, καθώς μπροστά στον τρόμο της ανεργίας θα 

συνεχίσουν να δέχονται τον ένα εκβιασμό μετά τον άλλο. Με εκβιαστικούς όρους 



της άθλιας πολιτικής των μνημονίων και της δικομματικής κυβέρνησης θα είναι 

μόνιμα θύματα της λογικής των «συνεταιριστικών μετόχων» και του μερίσματος, 

ενώ οι αιρετοί θα είναι διπλά κερδισμένοι καθώς ξεφορτώνονται βασικές 

υπηρεσίες των Ο.Τ.Α. και θα επιδοθούν ενόψει των Δημοτικών εκλογών στην 

ανάπτυξη των πελατειακών σχέσεων που τόσο απλόχερα προσφέρουν οι 

Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις. 

 

Για την αντιμετώπιση αυτής της κατάστασης που πάει να δημιουργηθεί και 

για τη συνέχιση των παρεμβάσεων μας για την αποτροπή των απολύσεων: 

 

1. Παρεμβαίνουμε στις Δημοτικές Αρχές και τα Δημοτικά Συμβούλια για την 

λήψη αποφάσεων που να αρνούνται την έκδοση των διαπιστωτικών πράξεων 

για τους Σχολικούς Φύλακες καθώς είναι αντισυνταγματικές (άρθρο 102 του 

Συντάγματος). 

 

2. Απαιτούμε από την κυβέρνηση την ΑΜΕΣΗ ψήφιση της διάταξης για την 

αναγνώριση ασφαλιστικά-συνταξιοδοτικά της προϋπηρεσίας των Σχολικών 

Φυλάκων, που είχαν πριν μετατραπεί η σύμβασή τους σε Αορίστου Χρόνου με 

το Π.Δ. 164/2004. 

 

3. Αντιδρούμε σε κάθε προσπάθεια μεταφοράς της αρμοδιότητας από τους 

αιρετούς σε Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις (ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.) και την 

ιδιωτικοποίηση βασικών υπηρεσιών των Ο.Τ.Α. 

 

4. Οργανώνουμε τις Νομικές παρεμβάσεις για την παραμονή των συναδέλφων 
μέσω της διαδικασίας των ασφαλιστικών μέτρων σύμφωνα και με τις οδηγίες 

για τη Νομική Προστασία των Σχολικών Φυλάκων. 

 

5. Γινόμαστε ο καθημερινός «εφιάλτης» τους (κυβέρνηση, αιρετοί, τρόικα 

κ.λπ.) με συγκεντρώσεις, παραστάσεις διαμαρτυρίας και κάθε άλλη 

αγωνιστική δράση σε κάθε μεριά της χώρας ώστε να μην απολυθεί κανένας 

συνάδελφος (αναλυτικό πρόγραμμα θα ανακοινωθεί τις επόμενες ημέρες σε 

συνδυασμό με την έκβαση των νομικών παρεμβάσεων). 

 

Συνάδελφοι, 

Το επόμενο χρονικό διάστημα που θα ενταθεί η επίθεση όχι μόνο στους 

εργαζόμενους αλλά συνολικά στην κοινωνία, είναι απαραίτητη η παρουσία 

ΟΛΩΝ μας, κάθε εργαζόμενου, κοινωνικής ομάδας και συνδικαλιστικού 

στελέχους. 

 

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς 

Για την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

        Ο Πρόεδρος                                          Ο Γεν. Γραμματέας 

Θέμης Μπαλασόπουλος                                     Γιάννης Τσούνης 


